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Informace z města

Město Javorník zakoupilo pro JSDH Javorník 
zásahový automobil Ford Transit. Automo-
bil nahradí zastaralý nevyhovující automo-
bil zn. Avia. Pořizovací cena automobilu činí  
420 000 Kč a byla částečně hrazena z dotace 
Olomouckého kraje, který přispěl částkou  

200 000 Kč. Je to v pořadí již třetí vozidlo,  
které bylo zakoupeno pro dobrovolné hasi-
če našeho města. V roce 2016 byla Javorníku  
zakoupena cisterna a Bílému Potoku rovněž 
vozidlo Ford Tranzit.

Rada města

Vážení občané, 
na vaše četné dotazy týkající se prací v bu-
dově bývalého soudu Vám sdělujeme, že 
ačkoliv to navenek nevypadá, v budově by-
ly započaty odborné práce. Pro prováděcí 
dokumentaci, která předchází stavebním 
pracím, se nyní vypracovávají odborné po-
sudky, probíhá např. stavebně - technický 
průzkum, sanační průzkum, mykologický 
průzkum, probíhá inventarizace umělecko 
řemeslných prvků, musí být proveden prů-
zkum vnitřních i venkovních povrchových 
úprav a omítkových vrstev, musí být vypra-

cován posudek stavu všech historických 
oken, atd. atd. To vše musí být schváleno 
NPÚ v dalších správních řízeních, neboť se 
jedná o nemovitou kulturní památku a vše 
musí být zaštítěno odborníky, znalci, restau-
rátory, archeology… Vše je proto náročnější 
ve schvalovacím procesu, nejen co se týče  
legislativy CRR Olomouc, ale i směrnic EU. 
Musíme se tedy obrnit trpělivostí a vyčkat 
výsledků, poté bude následovat výběrové ří-
zení na zhotovitele stavby a pak se již může-
me těšit na „novou budovu“ v centru města.

Bc. Sieglinde Mimrová, místostarostka

Nové hasičské vozidlo JSDH Javorník

Budova bývalého soudu č. 7
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Jarní měsíce se přehnaly jako voda a my 
jsme s uživateli opět provedli výsadbu ze-
leniny do naší ergoterapeutické zahrádky. 
Letos v ní máme, díky sponzorskému daru 
pana Jury, rajčata, okurky, papriky, dýně, 
cukety a kedlubny, zahrada se i letos pyšní 
množstvím darovaných květin. Muškáty sa-
my vypěstovaly a vysadily pracovnice pod 
vedením paní Marie Brožové.
Tradičně jsme stavěli májku. Díky špatnému 
počastí se nám ji však podařilo postavit až  
9. května. Byla velmi pěkná, dělala nám vel-

kou radost až do 31. května, kdy ji klienti 
slavnostně skáceli. Při této příležitosti si 
všichni mohli poslechnout hudbu a občer- 
stvit se grilovanou klobásou, kávou a zákus-
kem. Probíhaly také běžné aktivity, na které 
jsou naši uživatelé již zvyklí. Pravidelně pro 
ně pořádáme promítání filmů na velkém 
plátně, kavárničku, hrají společenské hry, 
1 x za měsíc si upečou něco dobrého, cvičí 
paměť, sami nebo s pracovnicemi si mohou 
vyjít na procházku nebo jen tak posedět za 
pěkného počasí na nádvoří. K dispozici je 

Domov pro seniory Javorník, p. o.

Dění v Javorníku

Vážení spoluobčané,
dne 30. srpna 1971 byl na plenární schů-
zi MNV zvolen předsedou MNV Břetislav 
Mojžíš, pracovník Lesního závodu Javorník. 
Funkci předsedy zastával do listopadu 1976.

Zdroj: Kronika 
města Javorník 

Ing. Valentin 
Tvarůžka, radní

Z historie radnice
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jim také naše knihovna, kde si mohou vy-
brat knihu dle svého gusta.
Kromě již zmíněních pravidelných aktivit 
mají uživatelé možnost se zapojit i do růz-
ných akcí, výletů nebo do reprezentace na-
šeho zařízení při soutěžích. Dne 10. 5. bylo 
pro ně připraveno vystoupení dětí z MŠ a dne  
15. 5. přišel zazpívat pěvecký spor Sluníčko 
pod vedením p. učitelky Petřekové. Dne 21. 5. 
byli naši uživatelé na návštěvě v Domově dů-
chodců ve Zlatých Horách na Dnu otevřených 
dveří. Pěkně si tam zazpívali a zatancovali.
Prezentace našeho zařízení proběhla dne 
20. 6. na náměstí v Jeseníku v rámci Dne 
sociálních služeb. Pracovnice seznámily 
návštěvníky s poskytovanými službami. Vý-
robky z tvořivé dílny z Kobylé nad Vidnav-
kou se velmi líbily a prodávaly.
Jednou ze soutěží, které se pravidelně účast-
níme, je soutěž ve vaření guláše pořádaná Do-
movem důchodců Prostějov. Dne 21. 6. se této 
soutěže zúčastnili tři naši klienti: p. Zdeněk 
Červík, p. Marie Kulhánková a p. Jaroslav Smé-
kal pod vedením aktivizační pracovnice. Jme-
novaní podali velmi dobrý výkon a se segedín-
ským gulášem obsadili krásné třetí místo. 
Uživatelé z Kobylé nad Vidnavkou navštívi-
li dne 22. 6. město Javorník, poté se vydali 
do Račího údolí opékat buřty. V Tančírně si 
někteří pochutnali na zákusku. I letos byl 
zejména pro imobilní cestující připraven 
autobus s plošinou.
Další akcí v našem zařízení byl dne 28. 6. 
Den otevřených dveří. Všichni návštěvníci si 
mohli prohlédnout celé zařízení včetně nově 
vybudovaných prostor a také nové dílny, kde  
v průběhu roku došlo k rekonstrukci podlahy. 
Místnost byla vybavena stoly a židlemi, regály 
na uložení materiálu a výrobků. Uživatelé si 
natřeli dřevěné bedničky, které budou složit  
k uložení materiálu pro malý stav, na kterém 
bude možné tkát malé koberečky. Touto re-
konstrukcí došlo k vytvoření velmi příjemné-
ho prostoru, kde se budou moci uživatelé schá-
zet, trávit svůj volný čas a věnovat se výtvarné 
činnosti, ručním pracím nebo jen relaxovat. 
Děti z Mateřské školy na ulici Míru, pod vede-
ním paní učitelky Gabriely Hlouškové, zahá-

jily tento slavnostní den svým vystoupením. 
Naši uživatelé nezůstali nečinní, připravili 
společně se zaměstnanci a dětmi program. 
Pět klientek spolu s děvčaty ze Základní školy 
v Javorníku nacvičily sestavu s třásněmi. Dá-
le si připravily pásmo písniček za doprovodu 
kytary a ukázaly část sestavy skupinového 
cvičení pod vedením fyzioterapeutky. 
O jeden den později se konal Den otevřených 
dveří v obou místech poskytování sociální 
služby v Kobylé nad Vidnavkou. Vystoupení 
probíhalo ve vyzdobené hale zámku. I tam 
vystoupili uživatelé společně s pracovnicemi 
v sociálních službách. Ukázali velmi svižné 
pohybové cvičení s buřinkami a zahráli ve-
selou scénku z filmu „Slunce, seno…“ Děti  
z Mateřské školy v Kobylé nad Vidnavkou po-
těšily všechny přítomné svým vystoupením, 
nejmenší účinkující byl ve věku dvou let. Děti 
ze Základní školy v Kobylé nad Vidnavkou 
zazpívaly písničku v anglickém jazyce a před-
vedly téměř artistické vystoupení se stuhami. 
Do všech třech míst poskytování sociální 
služby přišlo na 180 hostů, přítomné po-
zdravili starostové města Javorník, města Je-
seník a obce Kobylá nad Vidnavkou. Přivítali 
k nám pracovníci ze sociálního odboru měs-
ta Jeseník, kolegové z dalších domovů spo-
lečně s uživateli, občané města a přilehlých 
obcí, bývalí zaměstnanci a rodinní příslušní-
ci našich uživatelů. Hudební produkci zajiš-
ťoval pan Radek Švábek a pan Pavel Weiser, 
fotografie pořizoval pan Jiří Štrajt.
Všem účinkujícím vyslovujeme pochvalu za 
předvedený výkon. Sluníčko nám atmosféru 
dokreslilo, svítilo, bylo až velmi horko. Dále 
děkujeme všem zaměstnancům a uživatelům, 
kteří se na realizaci této akce v zařízeních  
v Javorníku i v Kobylé nad Vidnavkou podíleli.
Rovněž děkujeme sponzorům:
AG FOODS, Agroholding, CBA NUGET, Gast-
ro potraviny, Gastro Mach, Klimeš – uzeniny, 
KNORR, LACTO Morava, MK Fruit, Pekárna 
Hanušovice, Pekárna - PENAM, PODRAVKA, 
VIDEN, ZVOSKA za bohaté občerstvení pro 
návštěvníky a naše uživatele.

Ing Jitka Richterová, ředitelka
Andrea Robotková, aktivizační pracovnice
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Poděkování za poskytnuté dotace, příspěvky  
a věcné dary v období duben – červen 2017

Během tohoto období jsme obdrželi dotace, příspěvky a dary od:

-	 BAJI, z. s. - zakoupení vstupenek pro uživatelky na představení Fantom opery. 
-	 Obce Kobylá nad Vidnavkou na rozšíření služeb klientů, výlety
-	 Obce Uhelná za účelem rozvoje činnosti organizace
-	 Perfect Distribution a. s. – věcný dar uživatelům 
-	 Paní Ireny Horákové ze Zlatých Hor – věcný dar 

Poděkování patří i občanům města Javorník, občanům obce Kobylá nad Vidnavkou,  
našim kamarádům a známým za podporu, za jejich nezištnou výpomoc.

Ing. Jitka Richterová, ředitelka

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás v krátkosti seznámil  
s naší činností za minulý měsíc:
1.	 1. 7. v 10:00 hod. ve Velkých Kuněticích - 

5. kolo Hasičské ligy Praděd v disciplíně 
hasičský útok (dále jen HLP). Umístění: 
družstvo mužů „A“ 5. místo (16,04 s), 
tým „B“ 4. místo (15,79 s) a družstvo žen  
4. místo (21,99 s).

2.	 2. 7. v Mostkově -7. kolo ligy Holba Cup - 
Velká cena okresu Šumperk v disciplíně 
požární útok. Umístění: družstvo mužů 
„A“ 17. místo a tým „B“ 10. místo (celkem 
48 soutěžících týmů).

3.	 5. 7. ve  13:00 hod. v Leskovci nad Moravi-
cí - 6. kolo HLP. Umístění: družstvo mužů 
„A“ 1. místo (14,92 s), tým „B“ 12. místo 
(17,95 s) a družstvo žen 10. - 11. místo - 

SDH Bílý Potok informuje
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KVĚTEN:
V pátek 12. května vyjíždíme krátce před 
půl třetí odpoledne k nahlášené dopravní 
nehodě se zraněním mezi Javorníkem a Bí-
lým Potokem. Nehoda se stala na křižovatce 
u koupaliště, došlo zde ke střetu dvou osob-
ních vozidel. Po našem příjezdu se zde již 
nacházela Zdravotnická záchranná služba, 
která ošetřovala zraněného řidiče osobní-
ho vozidla. My jsme provedli zajištění místa 
nehody, protipožární opatření na havaro-
vaných vozidlech. Vyteklé provozní náplně 
jsme zasypali sorbentem. Po celou dobu 
zásahu jsme v místě nehody usměrňovali 
provoz. Na místo se dostavili profesionální 
hasiči z Jeseníku a Policie ČR. Po vyšetření 
nehody jsme společně provedli úklid vo-
zovky a odtažení vozidel mimo silnici. Poté 
jsme se vrátili zpět na základnu.
O tři dny později vyjíždíme hned 2x. K prv-
nímu výjezdu jsme byli operačním středis-
kem vysláni ve 13 hodin. Jednalo se o pomoc 
Zdravotnické záchranné službě se snesením 
pacienta na ulici Družstevní. Po příjezdu na 

místo nám bylo sděleno, že pacientka, bo-
hužel, zemřela, a proto jsme se vrátili zpět 
na základnu. Ke druhé události tohoto dne 
vyjíždíme o tři a půl hodiny později, tedy  
v 16:30 hod. Vyjíždíme s oběma cisternami 
k ohlášenému požáru maringotky do Uhel-
né. Po příjezdu na místo zjišťujeme, že z ho-
řící maringotky je vytvořen včelín. Nasadili 
jsme jeden C proud a mimo boje s plameny 
jsme museli bojovat i s útočícími včelami. 
Jeden z javornických hasičů to odnesl ně-
kolika žihadly. Na pomoc s plameny mimo 
místních hasičů, kteří zde byli jako první, 
dorazili ještě hasiči z Žulové a profesionální 
z Jeseníku. Dohašovací práce probíhaly již 
za použití ochranných včelařských kukel. Po 
uhašení požáru se všechny jednotky vrátily 
zpět na základnu.
V poslední den měsíce vyjíždíme krátce po 
půl čtvrté odpoledne k nahlášenému úniku 
plynu v domě na ulici Míru v Javorníku. Po 
příjezdu na místo bylo zjištěno, že uživate-
lé domu již provádí větrání domu. Našimi 
"čuchometry" jsme žádný únik necítili. Po 

Přehled činnosti jednotky Sboru dobrovolných hasičů  
Javorník za květen a červen 2017

NP (diskvalifikace za nepatrné překročení 
nástřikové čáry, která je dle stanovených 
pravidel nedotknutelná). Dosažený čas 
(23,99 s) by stačil na 8. místo a tím i na  
6 bodů. Velká škoda! 

4.	 6. 7. ve 13:00 hod. ve Velkých Karlovicích 
- 7. kolo HLP. Umístění: družstvo mužů 
„A“ 4. místo (15,19 s), tým „B“ 3. místo  
(15,09 s) a družstvo žen 3. místo (20,88 s).

5.	 8. 7. ve 13:00 hod. ve Staré Červené Vodě 
- 8. kolo HLP. Umístění: družstvo mužů 
„A“ 1. místo (17,18 s), tým „B“ 9. místo 
(20,94 s) a družstvo žen 1. místo (17,71 s).

6.	 9. 7. v Nemrlově - 9. kolo ligy Holba Cup 
- Velká cena okresu Šumperk v disciplíně 
požární útok. Soutěže se zúčastnilo pou-
ze kombinované družstvo mužů, které se 

umístilo na 14. místě (celkem 48 soutěží-
cích týmů).

V průběžném celkovém bodovaném pořadí 
po 8. kole HLP zaujímá družstvo mužů „A“  
3. místo (172 bodů) a tým „B“ 10. místo 
(115 bodů) z celkového počtu 47 soutěží-
cích a klasifikovaných týmů. Na 1. místě je 
zatím tým Leskovce nad Moravicí se ziskem 
190 bodů. Družstvo žen si vede o trochu 
lépe než muži a drží výbornou 2. příčku  
(81 bodů) z celkového počtu 21 soutěžících 
a klasifikovaných týmů. V celkovém pořadí 
vede tým Janovic se ziskem 87 bodů.

Ing. Valentin Tvarůžka, radní
za SDH Bílý Potok
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Dne 24. června 2017 jsme připravili pro 
naše členy sportovní odpoledne v zahradě 
Ditterse. Sešlo se nás celkem 50 i s několika 
hosty. Připravili jsme zajímavý program ja-
ko házení šipek, hod kostkou, hod kroužků 
na cíl a srážení plechovek. Nejúspěšnější v 
každé kategorii byli odměněni sladkou ce-
nou. Hudbou doprovázel celý program pan 
František Mencner, náš předseda okresního 
výboru. Všichni přítomní dostali dobré ob-
čerstvení.
Odpoledne vyvrcholilo bohatou tombolou, 
na níž nám přispělo mnoho sponzorů. Byli to:
město Javorník, Základní umělecká škola Ja-
vorník, Obecní úřad Uhelná, MěKS Javorník, 
Lékárna Javorník p. Mgr. Mrázková, Hotel Pod 
Zámkem p. Jeřábek, Taverna p. Daniel, ob-
chod p. Langerová, Květinka p. Jura, Elektro  

p. Caha, Hospůdka U Potoka p. Kozubová, 
Drogerie p. Damašková, Agroholding Ber-
nartice, Kadeřnictví Petra, Kadeřnictví p. To-
karská, Masáže p. Vlčková, Domácí potřeby  
p. Jirešová, Welnes Rychleby p. Horáčková, 
Smíšené zboží p. Gondeková, SHEL p. Los 
Pavel, AAA auto p. Ševčík Jan, BAJA  Javor-
ník, Večerka p. Papavasil, obchod Bílý Potok, 
obec Uhelná, p. Vávrová Jarmila, p. Koberová,  
p. Grajová Marie, Salon Zetochová Lenka.
O pořadatelské práce se postarali naši čle-
nové výboru a i mnoho ostatních členů naší 
organizace.
Všem přítomným se naše sportovní odpole-
dne líbilo, a proto chci jménem výboru MO 
Svazu tělesně postižených poděkovat všem 
sponzorům i organizátorům.

Vávra Milan, jednatel

Místní organizace  
Svazu tělesně postižených v Javorníku informuje

nás se na místo dostavili profesionální ha-
siči z Jeseníku a plynaři, ale ani oni svými 
měřidly nic nenaměřili. Proto na místě zů-
stali plynaři a hasiči se vrátili zpět do svých 
domovů.

ČERVEN:
K první události tohoto měsíce vyjíždíme  
v pondělí 5. června odpoledne k hlášení 
elektrické požární signalizace, která ozná-
mila, že hoří na zámku Jánský Vrch. Prove-
deným průzkumem nebyl žádný požár nale-
zen. Šlo o závadu na jednom z čidel.
V rámci činnosti jednotky PO vyjíždíme  
v sobotu 17. června krátce po 23. hodině na 
javornické náměstí, kde provádíme požár-
ní dohled nad ohňostrojem, který se konal  
v rámci oslav Dnů Javornicka.
V pátek 23. 6. vyjíždíme krátce po 11. ho-
dině dopolední k ohlášené dopravní neho-
dě se zraněním do Uhelné. Po příjezdu na 
místo se zde již nacházela posádka Zdra-
votnické záchranné služby, která ošetřovala 

zraněného řidiče. My jsme provedli proti-
požární opatření na vozidle a jímali jsme 
drobný únik oleje. Na místo se mimo Policie 
ČR dostavila jednotka SDH Žulová a HZS Je-
seník. Po vyšetření nehody jsme pomocí na-
vijáku provedli vyproštění vozidla z příkopu  
a společně jsme jej odtlačili mimo silnici. 
Tím pro nás práce skončila a mohli jsme se 
vrátit zpět na základnu.
K poslední události měsíce vyjíždíme v so-
botu 24. června opět do Uhelné, kde došlo 
k letecké nehodě ultralightu. Šlo o repliku 
historického vojenského letadla Slepcev 
STORCH Mk. 4. Ten zřejmě při přistání na 
louce zavadil ocasní částí o dráty vysoké-
ho napětí a zřítil se na louku. Po příjez-
du na místo zde již byla místní jednotka.  
V podstatě zde pro nás žádná práce nebyla. 
Posádku letadla odvezli svědci nehody do 
nemocnice na ošetření. Společně s profe-
sionálním hasiči jsme provedli zajištění 
místa nehody a poté jsme se vrátili zpět na 
základnu.
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Statistika z meteorologické stanice za měsíc červen
Nejtepleji bylo dne 20. 6. 2017 - naměře-
no 31,8 °C.
Nejchladněji bylo dne 9. 6. 2017 - namě-
řeno 10,6 °C.
V červnu napršelo 67,5 mm.
V roce 2016 (červen) napršelo 85,7 mm.
V roce 2015 (červen) napršelo 53,6 mm.
Nejméně napršelo v roce 2003, a to 22 mm.
Nejvyšší srážkový úhrn byl v roce 2009, 
a to 243,3 mm.
Počet tropických dnů v měsíci: 2 (teplota 
nad 30 °C)

Michal Zajonc, správce meteorologické stanice

Nepřehlédněte!
Dne 19. září 2017 pořádáme zájezd pro všechny důchodce z Javorníku na zámek  
Čechy pod Kosířem, prohlídku tamních muzeí i společný oběd. Odjezd bude 19. září  
v 6:30 h. od kostela v Javorníku. 
Přihlášky bude vybírat spolu s příspěvkem 100 Kč na osobu p. Ševčíková Eva dne  
9. srpna 2017 v Kulturním domě v Javorníku.�

Vávra Milan, jednatel

Lázeňský pobyt v Piešťanech
Nabízíme možnost rekondičního pobytu v Piešťanech v hotelu Harmony Resort od  
28. 10. do 3. 11. 2017. Cena je 5 500 Kč na osobu. V ceně je ubytování, plná penze,  
10 procedur, doprava a pojištění. Kapacita je 40 osob. Přihlásit se můžete do 28. 9. 
2017 u p. Ševčíkové. Vybíráme zálohu 3 000,-.� E.Š.

Okresní výbor Svazu tělesně postižených zve na
SPORTOVNÍ DEN

Sportovní den pro zdravotně postižené okresu Jeseník se bude konat 2. 9. 2017 v Kul-
turním středisku Velká Kraš. Autobus zajištěn od 9:30 před kostelem Nejsvětější Troji-
ce. Poplatek za osobu je 150 Kč. Přihlásit se můžete u p. Ševčíkové.



908/2017� Javornický zpravodaj

V podvečer 16. června 2017 se sešli absol-
venti hudebního a výtvarného oboru spo-
lečně se svými rodiči, spolužáky a přáteli  
v koncertním sále Základní umělecké školy 
Javorník, aby převzali závěrečná vysvědče-
ní. Ta jim předal pan Jiří Jura, starosta města 
Javorník.

Hudební obor I. a II. stupně úspěšně ukonči-
lo 12 žáků, absolventské koncerty se konaly  
v koncertním sále na zámku Jánský Vrch 
Javorník, a to 19. května 2017 a 26. května 
2017.
Pod vedením paní učitelky Mgr. Marty Nos-
kové ukončila úspěšně své studium I. stupně 
výtvarného oboru žákyně Lenka Navráti-
lová. Absolventka Lenka si vybrala kres-
bu nití a černou tuší. Pomocí této techniky 
vytvořila fantasijní kresby, které kolorovala 
pastelkami nebo anilínovými barvami tak, 
aby dosáhla lehkosti vyjádření. 

Její práce je vystavena v koncertním sále 
ZUŠ Javorník a bude k dispozici k nahlédnu-
tí po celý školní rok 2017/2018.

S.S.

Koncem června proběhla dvě veřejná před-
stavení žáků literárně - dramatického obo-
ru ZUŠ Javorník ze třídy paní učitelky Klá-
ry Bednaříkové. Dne 23. 6. 2017 zahrály 
v Kulturním domě Javorník středověkou 
masopustní hru Čtverák Enšpígl německé-
ho dramatika Hanse Sachse žákyně 2., 3.  

a 4. ročníku I. stupně studia: Lucie Argirov-
ská, Patricie Fudala, Lea Juřenová, Karolína 
Kmeťová, Lucie Nagyová a Lenka Nemeška-
lová. Pro dívky to byla první zkušenost za-
hrát činoherním způsobem komedii na vel-
kém jevišti a své úlohy se zhostily více jak 
úspěšně. V rámci večera bylo nachystáno  

Slavnostní ukončení školního roku v ZUŠ Javorník

Divadelní představení v ZUŠ Javorník

Informace ze školství
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překvapení v podobě krátkometrážního po-
etického filmu Ztracená pojednávající o na-
pínavé cestě lesem skrývající nadpřirozené 
bytosti, který skupina naplánovala a natoči-
la během školního roku. 
Druhé představení se uskutečnilo na Dit-
tersově zahradě dne 26. 6. 2017, kde diváci 
mohli zhlédnout dvě balady Karla Jaromíra 
Erbena, Vodník a Svatební košile, v podání žá-
ků 5. ročníku I. stupně a 1. ročníku II. stupně 
studia: Marie Danielová, Markéta Danielová, 
Tereza Juřenová, Diana Koňaříková, Klára 
Kotasová, René Kotas, Matěj Kuna, Zuzana 
Šteiglová a Veronika Střílková. Skupina si 
záměrně zvolila pro zinscenování otevřený 

prostor a jednotlivé scény se odehrávaly na 
různých místech zahrady, což dotvářelo at-
mosféru a umožňovalo změnu prostředí bez 
použití kulis, např. scény u majestátné vrby, 
na velkých kamenech a v altánku. Žáci ztvár-
ňovali jak jednotlivé postavy, tak byli sou-
částí sboru, který umocňoval dynamikou 
hlasů vyřčená slova a posouval děj. Dalšími 
výraznými prvky představení byly symboli-
ka, se kterou se pracovalo v baladě Vodník,  
a výrazné líčení a kostýmy, které domino-
valy v baladě Svatební košile. Zpracování 
Erbenových textů v exteriéru bylo pro žáky 
novou zdařilou zkušeností a pro diváky výji-
mečným zážitkem. � S. S.

Koncert k Evropskému dni hudby se konal 
15. 6. 2017 v 17:00 hodin v Zrcadlovém sále 
Priesnitzových léčebných lázních. Základní 
umělecké školy Javorník, Jeseník, Vidnava 
a Zlaté Hory a PLL společně zorganizovaly 
koncert, na němž vystoupili jejich žáci. Re-
pertoár byl poskládán z tvorby českých i svě-
tových skladatelů. Naši základní uměleckou 
školu reprezentovaly Barbora Šalplachtová 
ze třídy pana učitele Víta Hanulíka, která na 

kytaru zahrála Traditional od Old Joe Clarka 
a od Greenhorns skladbu Zátoka, a Evelína 
Pospíšilová ze třídy pana učitele Tomáše 
Zápecy. Na EKN zahrála skladby Let it go  
z filmu Frozen, Alice in Wonderland skladate-
le Sammy Fain a společně s houslovým dopro-
vodem píseň Slunéčko od skupiny Čechomor, 
v úpravě Františka Černého a Karla Holase.
Velké poděkování za vzornou reprezentaci 
školy.� S.H.

KONCERT K EVROPSKÉMU DNI HUDBY
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Kulturní, společenské a sportovní akce

Co se událo během června v Javorníku
Během tohoto období probíhaly výstavy, spo-
lečenské a sportovní akce, vernisáž i oslavy 
města - Dny Javornicka. Všechny fotky z akcí  
a videa naleznete na webu města Javorník. 

Dne 2. 6. 2017 jsme se sešli na vernisáži  vý-
stavy „Jménem zákona aneb Od četníků  
k policii“ v Kulturním domě Javorník. Vý-
stava vznikla ve spolupráci s Vlastivědným 
muzeem Jesenicka, Vlastivědným muzeem  
v Olomouci, Františkem Hlavatým a Mgr. Kvě-
toslavem Growkou. Výstavu můžete navštívit 
do 30. 9. 2017 v MěKS Javorník.
V pátek 2. 6. a v sobotu 3. 6. 2017 se na Zá-
lesí na místě bývalého kostela vedle hřbitova 
ve večerních hodinách konalo úžasné fanta-
zijní představení Rites de Passage - mediál-
ně-hudební performance Manuely Hartel za 
doprovodu hudby Jaroslava Kořána. Na plát-
ně byl zpodobněn oltářní prostor zničeného 
kostela sv. Barbory uměleckou skupinou REZ 
(architekti Michal Mihalčík a Jakub Kročil). 
Dne 3. 6. 2017 proběhl volejbalový turnaj 
„rodáků města Javorníku“. Zúčastnily se 
pouze dva místní týmy. Po krátkém vyhláše-
ní vítězů proběhl ještě druhý turnaj volejba-
lových čtyřek.
V neděli 4. 6. 2017 se Javorník stal součás-
tí 3. etapy Závodu míru U23 2017 Pohá-
ru národů v silniční cyklistice Grand Prix 
Priessnitz spa dlouhé 160 km, která vedla  
z Jeseníku přes Javorník, Vidnavu, Vrbno 
pod Pradědem, Bruntál, Malou Morávku  
a Karlovu Studánku zpět do Jeseníku. Závo-
du se zúčastnili cyklisté z 21 států světa.
Správa zámku Jánský Vrch ve spoluprá-
ci se Základní školou Javorník připravila 
mimořádné prohlídky vybraných místností 
reprezentačního a hospodářského okruhu. 

Ve dnech 31. 5., 1. 6. a 3. 6. 2017 v rámci 
projektu „Děti dětem“ se průvodci stali žáci 
5. tříd ZŠ. Proměnili se v historické postavy 
oděné v dobových kostýmech, které žily, 
tvořily a pracovaly na zámku. 
Dne 4. 6. 2017 se konala oslava Dne dětí 
v zahradě domu Karla Ditterse z Ditter-
sdorfu, tentokrát na téma „Pojďte s námi 
z pohádky do pohádky“. Přilehlý park byl 
plný pohádkových postav a úkolů pro děti. 
Všechny děti plnily zadání na různých sta-
novištích a sbíraly razítka. Komu se podařilo 
všechna nasbírat, mohl si přijít pro odměny.
Dne 8. 6. 2017 Městská knihovna Rudolfa 
Zubera pořádala (každoročně již od roku 
2006) akci na podporu dětského čtenářství 
Pasování prvňáčků na čtenáře. Díky celo-
roční práci s dětmi knihovna získala grant 
na originální dětskou knížku, kterou zdar-
ma dostal každý pasovaný prvňáček. 
Dne 10. 6. 2017 - IX. ročník RYCHLEBSKÉ.  
V roce 2009 se podařilo obnovit tradici tu-
ristického pochodu „RYCHLEBSKÁ“, který 
svou popularitu zažíval už v letech 1974  
až 1993. Tři původní trasy v délce 20, 30  
a 40 km byly v roce 2010 rozšířeny o sed-
mikilometrovou „naučnou stezku“, prováze-
jící návštěvníky krásami této části Rychleb-
ských hor. Letos přibyla i 50 km trasa!
Dne 13. 6. 2017 proběhla v areálu Základ-
ní školy Javorník velká soutěž žáků prv-
ního stupně, jejich učitelů a rodičů PRIMA 
TŘÍDA 2017.  Hlavním sponzorem byl Olo-
moucký kraj a spolek Rada rodičů ZŠ Javor-
ník,  z. s., který celou akci ve spolupráci se ZŠ 
Javorník organizoval. 
Ve čtvrtek 15. 6. 2017 se v obřadní síni 
Městského úřadu v Javorníku uskutečnilo 
„Setkání s jubilanty“. Setkání se zúčastnilo 
dvacet šest jubilantů z pozvaných šedesáti 

Co se událo během června v Javorníku
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sedmi, kteří v měsících lednu – červnu 2017 
dovršili významného životního výročí. Dal-
ší setkání je plánováno na prosinec 2017  
a setkají se zde ti, kteří v měsících červen-
ci - prosinci 2017 dovrší významné životní 
jubileum. Nabízíme jim odvoz na tuto akci 
a zpět domů. V případě, že budete mít zá-
jem tuto službu využít, neváhejte nás kon-
taktovat osobně v kanceláři matriky Měst-
ského úřadu Javorník, telefonicky na č. tel. 
584458794, nebo e-mailem.  
Dne 16. 6. 2017 ve Velkém sále MěKS Javor-
ník jsme mohli zhlédnout skvělé předsta-
vení Fantom opery, které se studenty z Cír-
kevní konzervatoře v Opavě připravila paní 
Anna Beťáková. Představení bylo uvedeno 
při zahájení oslav Dnů Javornicka.
Dne 17. 6. 2017 pořádal Myslivecký spo-
lek Chlum Javorník 43. ročník ve střelbě na 
asfaltové terče o Pohár starosty města Javor-
ník v soutěži družstev a o Pohár místosta-
rostky města Javorník v soutěži jednotlivců. 
Akce se konala na Střelnici v Javorníku.
V sobotu 17. 6. 2017 i přes nepřízeň počasí 
byly zahájeny ve 12 hodin slavnostním průvo-
dem na náměstí v  Javorníku Dny Javornicka. 
Během celého dne nás doprovázel bohatý kul-
turní program a vše ukončil velký ohňostroj. 
Dny Javornicka byly ukončeny v neděli 18. 6. 
2017 slavnostním koncertem v kostele Nej-
světější Trojice, ve kterém vystoupilo Kon-
certní duo Olga Procházková a František 
Šmíd s trumpetistou Vlastimilem Bialasem  
a přinesli nám silný povznášející zážitek.
Dne 22. 6. 2017 pořádalo pro veřejnost 
město Javorník Den otevřených dveří čis-
tičky odpadních vod a sběrného dvora. 
Každý, kdo přišel do sběrného dvora, mohl 
vidět, jak se třídí odpad do barevných kon-
tejnerů, čím se sváží komunální odpad a jak 
probíhá jeho separace. 
Dne 23. 6. 2017 proběhla dvě veřejná před-
stavení žáků literárně - dramatického oboru  
ZUŠ Javorník ze třídy paní učitelky Kláry 
Bednaříkové. V rámci večera bylo nachys-
táno překvapení v podobě krátkometrážní-
ho poetického filmu Ztracená. 

Druhé představení ZUŠ Javorník se uskuteč-
nilo v Dittersově zahradě dne 26. 6. 2017, 
kde diváci mohli zhlédnout dvě balady Karla 
Jaromíra Erbena, Vodník a Svatební košile.
Dne 24. 6. 2017 Místní organizace Svazu 
tělesně postižených v Javorníku pořádala 
sportovní odpoledne pro své členy v zahra-
dě domu Karla Ditterse z Dittersdorfu. 
Dne 24. 6. 2017 ve velkém sále MěKS vy-
stoupili Tři tygři, kteří nás po roce přijeli 
opět pobavit svým humorem. Štěpán Kozub 
se svými kolegy rozehráli představení plné 
skečů a improvizací na témata zadaná publi-
kem, při kterém se diváci dobře bavili. 
V sobotu 24. 6. 2017 jsme přivítali v ob-
řadní síni radnice sedm nových občánků 
našeho města. Pozvaní rodiče se dostavili se 
svými dětmi a starosta města pan Jiří Jura 
přivítal nově narozené občánky do spole-
čenství obce. 
Dne 26. 6. 2017 se vydal slavnostní průvod 
dětí z MŠ Míru k MěÚ. Paní učitelky vedly 
předškoláky oblečené ve fialových talárech 
za zvonění zvonečků do obřadní síně MěÚ 
Javorník, kde byli panem starostou Jiřím 
Jurou pasováni na školáky, při němž každý 
dostal šerpu s nápisem Školáček 2017. 
Dne 28. 6. 2017 v obřadní síni MěÚ Javor-
ník proběhlo Slavnostní pasování předško-
láků na školáky MŠ Polská. Děti nastoupily  
v modrých talárech a nechaly se pasovat sta-
rostou města Javorník panem Jiřím Jurou. Pa-
ní učitelky a zástupce ZŠ Javorník jim předali 
šerpu a popřáli hodně úspěchů ve škole. 
Dne 28. 6. 2017 bylo možné navštívit a pro-
hlédnout si v rámci Dnů otevřených dveří 
Domov pro seniory v Javorníku. Po přiví-
tání hostů vystoupily děti z MŠ Míru a ZŠ Ja-
vorník spolu s klienty domova. Programem 
doprovázel pan Radek Švábek.
Dne 29. 6. 2017 v MěKS Javorník od 11:00 
hodin začala Akademie žáků Základní ško-
ly Javorník. Vystoupili deváťáci se svými na-
cvičenými scénkami. Proběhlo vyhlášení nej-
úspěšnějších žáků za letošní školní rok. Nej-
mladší ročníky se rozloučily s vycházejícími 
deváťáky svou písničkou a vystoupením dětí 
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Dovolte mi malé ohlédnutí za městskými 
slavnostmi Dny Javornicka 2017. 
Neoficiální zahájení proběhlo již v pátek 
16. června, a to muzikálovým představe-
ním studentů Církevní konzervatoře Opava 
pod vedením paní Anny Beťákové - Fantom 
opery od Andrew Lloyda Webbera. Velmi 
hezké a povedené představení mohlo být 
právem považováno za důstojný začátek 
těchto městských slavností.

V sobotu 17. 6. započal 
vlastní program slav-
ností. Děti se mohly ba-
vit u divadelního před-
stavení Pohádky od Má-
rinky divadla Maňadlo 
nebo na skákacím hra-
du či kolotočích. Nechy-
běl vláček Lázeňáček, 
se kterým měly děti  
i dospělí možnost objet 
okolí Javorníku, ani to-

čená zmrzlina a cukrová vata. Návštěvníci si 
mohli pochutnat na specialitách všeho druhu 
a také navštívit nejeden stánek s nejrůzněj-
ším zbožím.
Celý sobotní program tradičně zahájili pan 
starosta Jiří Jura, Trubači Lesů ČR, Lesní 
správa Jeseník a Javornická dělostřelecká 
garda. Celým programem provázel zkušený 
moderátor Radek Švábek. Na pódiu i před 
ním se v odpoledním programu představily 

Dny Javornicka – dny společných zážitků
16. – 18. června 2017

z kroužku Hula Hop Javorník a nakonec jste 
mohli vidět nástup všech letošních deváťáků, 
kteří se se všemi loučili.
Dne 30. 6. 2017 v obřadní síni MěÚ Javor-
ník proběhlo slavnostní předávání vysvěd-
čení žákům devátých tříd Základní školy 
Javorník. Tímto datem končí celý školní 

rok, vysvědčení dostali všichni žáci a  začaly 
dvouměsíční letní prázdniny. 
Děkujeme za hojnou účast a těšíme se na další 
společná setkání. �

Ing. Lucie Hecsková, 
ředitelka Městského kulturního střediska

Michal Zajonc, PR manažer cestovního ruchu

Do poloviny minulého roku patřilo v našem 
Domově pokojného stáří sv. Františka každé 
páteční dopoledne promítání filmů. Atmosfé-
ra, kdy je film promítán na plátno, je úplně 
jiná, než sledování televize. Proto nás mrzelo, 
když se nám projektor pokazil a nemohli jsme 
promítat. Ale vše už je jinak. Koncem měsíce 
června nám předala paní Ludmila Procház-

ková jménem ženského spolku BAJA částku 
5 000 Kč, kterou jsme použili na zakoupení 
nového projektoru zn. BENQ. Takže páteční 
dopoledne bude opět patřit promítání filmů. 
A za to vám, milé ženy ze spolku BAJA, srdeč-
ně děkujeme.
Za klienty a zaměstnance DPS sv. Františ-
ka� Jana Šubrtová, koordinátorka služby

Poděkování spolku Baja - Ženy Javorníku
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V Javorníku na Kravčáku máme novou turis-
tickou atrakci - zastřešené dřevěné poseze-
ní. Starosta a radní města Javorník oslovili 

pana Františka Vitáska, aby na Kravčáku 
vybudoval místo, kde by si mohli turisté od-
počinout. Vytvořil dřevěnou stavbu odpočí-
vadlo na Kravčáku, jehož nosné sloupy oz-
dobil dvěma sovami, které znázorňují mou-
drost a pohodu. Z tohoto krásného místa je 
úžasný výhled na Javorník, Rychlebské hory, 
Otmuchowské a Nyské jezero, Paczkow. Při 
dobré viditelnosti je možné vidět kostel na 
Boží hoře u Žulové nebo větrnou elektrárnu 
ve Velké Kraši.
Protože je stavba umístěna na soukromém 
pozemku, žádáme návštěvníky, aby dodržo-
vali tyto ZÁKAZY: vjezd auty, stanování, 
rozdělávání ohně, odhazování odpadků.

Michal Zajonc, 
PR manažer cestovního ruchu

Odpočívadlo na „Kravčáku“

děti z kroužku Hula hop při Základní škole 
Javorník, děti při SZUŠ taneční s. r. o. Jese-
ník. Všichni jsme se jistě těšili na skvělou 
hudební skupinu Moravu. Bavila nás také 
trialová show Martina Šimůnka, stejně jako 
vystoupení dechové skupiny Dynybyly band, 
mužoreti, vystoupení na trampolínách Vibro 
studio Max, Šermířský spolek Jeseník, polská 
kapela Funky bus. Zlatým hřebem večera by-
lo vystoupení legendární kapely TURBO. Po 
jejich úspěšném vystoupení následovala oh-
ňová show od Postrpoi a konec večera se nesl 
v rytmu retro hitů 60. až 90. let. Sobotu ukon-
čil ohňostrůjce, který ani letos nezklamal. 
Slavnostní zakončení Dnů Javornicka proběh-
lo v neděli 18. června v kostele Nejsvětější 
Trojice v Javorníku koncertním duetem oper-
ní pěvkyně Olgy Procházkové a Františka Šmí-
da, na trubku je doprovázel Vlastimil Bialas. 

Ačkoliv nám v letošním roce počasí příliš ne-
přálo, přesto si myslím, že můžeme považo-
vat tyto dny společných zážitků za vydařené. 
Děkuji všem, kteří se na organizaci této akce 
podíleli.  
Dny Javornicka se každoročně konají za 
významné finanční podpory Olomouckého 
kraje, města Javorník a v letošním roce také 
za podpory Lesů ČR, s. p. 

Tímto bych chtěla velmi poděkovat všem sponzorům za jejich finanční podporu.
Za MěKS Javorník    Ing. Lucie Hecsková, ředitelka
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Seriál závodů AGENAS CUP 2017 Mistrov-
ství České republiky v off road tech trialu, 
jehož hlavním pořadatelem je javornický 
autoklub AGEANS TEAM, pokračoval tře-
tím závodem VELKOU CENOU TOP SERVIS 
2017, který se uskutečnil v Milovicích  
v okrese Nymburk 1. a 2. července 2017.
Javorník má v seriálu zastoupení dvou po-
sádek. V extra třídě O1, těch nejmenších zá-
vodních vozů, to jsou Filip Konyarik s Niko-
lou Zelenkou. V extra třídě O3, naopak těch 
největších závodních vozů, to jsou Tomáš 
Janků s Petrem Lukešem.
Tomáš Janků s Petrem Lukešem nastoupili 
do závodu s náhradním vozem, protože svůj 
závodní vůz v posledním závodu natolik 
poškodili, že ho nestihli opravit. V letošním 
ročníku se jim nedaří. Závod opět nedokon-
čili a skončili na posledním místě ve své 
třídě. V průběžném pořadí seriálu jsou na 
šestém místě.
Zato Filip Konyarik s Nikolou Zelenkou 
potvrdili, že druhé místo v prvním závodu  
a první ve druhém závodu nebyla náhoda. 
Po prvním závodním dnu byli v průběžném 
pořadí na prvním místě s náskokem pěti 
bodů na druhou posádku. Jejich největším 
soupeřům, Aleši Sirotkovi s Janem Přibylem, 
se v Milovicích nedařilo a po sobotě byli na 

posledním pátém místě. V neděli svůj ná- 
skok na v pořadí druhou posádku navýšili 
na úctyhodných třináct bodů a s přehledem  
v závodu ve své třídě zvítězili. Tímto ví-
tězstvím se posunuli na první místo v prů-
běžném pořadí seriálu po třech závodech  
a před svými pronásledovateli mají náskok 
tří bodů.
Další posádkou z našeho regionu jsou v se-
riálu Peter Vizanička s Martinem Plhákem  
z Černé Vody v extra třídě O3. Těmto se letos 
také daří. V Milovicích předvedli perfektní 
výkon. Po sobotě byli v průběžném pořadí 
ve své třídě na prvním místě, které udrželi 
až do konce závodu a slavili tak první vítěz-
ství v závodu ve své kariéře. V průběžném 
pořadí seriálu po třech závodech jsou v ex-
tra třídě O3 na druhém místě se stejným 
počtem bodů jako vedoucí posádka. Druzí 
jsou proto, že dosáhli nižšího počtu bodů  
v hodnocení jednotlivých sekcí.
Polovinu letošního seriálu mají účastníci za 
sebou. Po prázdninách je čeká čtvrtý závod 
VELKÁ CENA PARDUBICKÉHO KRAJE 2017, 
která se uskuteční 2. a 3. září 2017 v Městeč-
ku Trnávce u Moravské Třebové. Více k zá-
vodům seriálu Mistrovství České republiky 
v off road tech trialu najdete na oficiálních 
stránkách seriálu www.agenascup.cz.

Offroady a třetí závod seriálu MČR

POZVÁNKY
2. 9. 2017 	 od 15:00 hod. na Střelnici v Javorníku – česko – polský festival „S muzikou 

boříme hranice“ – přijďte s námi ukončit prázdniny s hudbou. Vystoupí 
polské kapely Kaliber a Different, Plán B, Freddie Mercury revival, Re-
vival Kabát Morava.

15. 9. 2017 	 v 18:00 hod. vernisáž prodejní výstavy obrazů Marcely Mrázkové – 
Flóra 2017.

22. 9. 2017 	 od 19:00 hod. ochotnické divadlo Kantoři z Mikulovic – „Odjezd nejistý“.

MěKS
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P O Z V Á N K A 
Město Javorník vás srdečně zve na 

 

Setkání disidentů po 30 letech na Borůvkové hoře  
 dne 19. 8. 2017, zahájení v 13:00 hodin. 

 
Vážení  občané,  není  to  tak  dávno,  co  jsme  psali  o  10.  výročí  rozhledny  na  Borůvkové  hoře. 
Borůvková hora (899 m) je významným hraničním vrcholem Rychlebských hor. Na samém vrcholu 
se nachází kromě rozhledny i polské rozcestníky a pamětní cedule, které připomínají mj. i setkání 
českých a polských disidentů dne 21. srpna 1987.  A protože letos uplyne 30 let od tohoto setkání, 
rozhodli jsme se pozvat některé účastníky z Česka, Polska, ale i Slovenska na Borůvkovou horu.  
 

Setkání probíhá za finanční podpory Olomouckého kraje a města Javorník ve spolupráci s Post 
Bellum, o.p.s. 

Program 
Zahájení   •   Javornická dělostřelecká garda   •   Představení hostů 

Výstava „Milý příteli/Drogi przyjacielu“ Post Bellum o.p.s. 
Diskuse   •   Kulturní program   •   Volná zábava 

Občerstvení zajištěno   •   Vstup volný 
 

 


